



我省全面建立湖长制

共设立省市县乡四级湖长181名 河长制湖长制工作制度体系进一步完善

本报讯(记者赵红梅)从省河湖长制办公室了解到,目前,我省已全面建立湖长制,省市县乡四级湖长体系全部调整到位,各级湖长职责进一步明确,河长制湖长制工作制度体系进一步完善,并将湖长制纳入河长制工作体系统筹推进。

今年5月,省委办公厅、省政府办公厅印发《河北省贯彻落实关于在湖泊实施湖长制的指导意见 实施方案》,明确了我省全面实行湖长制的总体要求、湖长体系、湖长职责、责任分工、主要任务和保障措施。在全省湖泊已经明确湖长的基础上,进一步完善分级分区湖长体系,省级和有湖泊管理保护任务的承德、张家口、秦皇岛、唐山、保定、沧州、衡水市设立的原各级总河长名称统一调整为总河长;原湖泊设立的河长名称统一

调整为湖长,并按照分级分区、网格化管理的要求,进一步完善湖长体系,确保湖泊管理范围内每一块区域都有明确的责任主体。雄安新区在明确行政区划后,也设立了党政双总河长和分级分区湖长。

截至目前,我省35个湖泊共设立省市县乡四级湖长181名,其中省级湖长2名、市级湖长8名、县级湖长63名、乡级湖长108名。明确湖泊最高层级湖长是第一责任人,对湖泊管理保护负总责,统筹协调湖泊与入湖河流管理保护工作。进一步完善河长制湖长制工作制度体系,在已出台河长会议、信息共享与报送、工作督查、考核问责与激励、验收等制度的基础上,结合全面落实河长制、推行湖长制工作需要,省委办公厅、省政府办公厅印发《河北省河长制湖长制主要任务责任分



工方案》,对26个责任部门进行了任务细化分解。省河湖长制办公室制定印发《河北省河(湖)长巡查工作制度(试行)》,进一步完善《河北省河(湖)长制工作督查督办制度(试

行)》,并与省检察院合作构建协同推进河长制湖长制工作机制。今年以来,各级河长湖长切实履行职责,累计巡河巡湖17万余人次,调研解决河湖管理保护突出问题。

袁桐利到沧州调研检查冬季清洁取暖时要求 牢固树立以人民为中心的发展思想 确保广大群众温暖过冬

本报讯(记者戴绍志)11月22日,省委常委、常务副省长袁桐利到沧州市调研检查冬季清洁取暖工作。袁桐利深入到沧州市南南屯村、华港燃气公司,实地察看农户家中采暖设备、企业储气设施建设和运行等情况,详细了解农户清洁取暖成本、取暖效果,对做好采暖季清洁取暖工作提出明确要求。

力做好冬季清洁取暖工作,把党和政府的温暖送到千家万户。

袁桐利要求,要坚持以人民为中心的发展思想,分类精准施策,对已实施双代改造的,要强化气源和电力保障,对尚未改电改气的,要保障洁净煤供应,确保一村不少,一户不落。要精准研判极端天气、元旦、春节等用气高峰时段供需形势,完善保供方案、应急预案,保持储气设施满仓,保障天然气稳定供应。要压实燃气企业主体责任,严格执行驻村安全员等制度,确保燃气管线、调峰储气设施安全运行。要定期会商研判,加强督导检查,及时发现解决问题,确保广大群众温暖过冬。

范照兵在部分省人大代表座谈会上强调 增强政治意识人民意识履职意识 充分展现新时代人大代表新风貌

本报讯(记者周洁)11月22日,省人大常委会召开部分省人大代表座谈会,就加强和改进人大工作、更好发挥人大代表作用听取意见。省人大常委会常务副主任范照兵出席会议并讲话。副主任王晓东主持会议,副主任王刚、王会勇出席。

范照兵强调,要增强政治意识,自觉践行四个意识,坚决落实两个维护,切实在政治上思想上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,严格落实王东峰书记与基层省人大代表座谈时的四个带头要求,改进做好代表工作。要增强人民意识,为人民代言,替人民发声,更好联系服务群众。要增强履职意识,务实履职,主动担当,认真履行宪法法律赋予的职责。要增强时代意识,切实加强学习,注重调查研究,不断提高自身素质能力。要增强代表意识,发挥好模范带头作用,争做各行各业优秀分子。要增强规矩意识,严格遵守法律法规,充分展现新时代人大代表新风貌。

在省十三届人大常委会第七次会议上 聚焦审议

机动车和非道路移动机械排气污染防治条例草案进行初审 机动车污染防治重在找准源头

本报讯(记者周洁)根据11个设区市源解析数据,机动车排放污染占比达10%至27%,是我省大气污染的重要来源,加快立法显得尤为迫切。11月22日,会议对《河北省机动车和非道路移动机械排气污染防治条例(草案)》进行了初次审议。围绕社会各界关注的焦点,常委会组成人员展开了热烈讨论。

生产、销售、使用等环节应重点约束谁?

刘广海委员认为,控制机动车和

本报讯(记者周洁)11月21日,会议分别听取了省政府、省法院、省检察院关于办理省十三届人大一次会议代表建议情况的报告。从报告情况来看,一府两院承办代表建议均已答复代表。

省政府提交的报告显示,省政府系统共主办代表建议902件。经认真研究办理,多数代表关注的热点问题得到较好解决,承办单位与代表沟通走访率达100%。今年以来,省政府办公厅不断创新办理方式,通过与省人大常委会选任代工委联合培训、联合调研、联合督导、联合考核等方式推进工作。各

2018年度国家小型微型企业 创业创新示范基地名单公布 我省方亿科技园 等4个基地入围

本报讯(记者米彦泽)近日,工信部公布2018年度国家小型微型企业创业创新示范基地名单,全国119个基地入围。我省的方亿科技园、朝晖创业辅导基地、魏县高端紧固件产业创业创新服务基地、保定支点创业基地榜上有名。据了解,示范基地有效期为2019年1月1日至2021年12月31日。

近日,位于定兴县的河北华智欣荣家纺有限公司员工在加工抽纱家纺产品。近年来,该县对中小型民营企业从立项、建设、投产、推广等多方面给予大力支持,民营经济呈现快速发展势头,现有民营企业6900余家。 记者 杜柏桦 通讯员 徐海涛摄



坚决抓好中央环境保护督察 回头看 反馈意见整改落实工作

沧州集中解决一批突出水环境问题

黄骅市城西污水处理厂主体工程全部完工,大浪淀水库引水渠防护隔离工程项目启动

本报讯(记者张岚山)全面落实中央环境保护督察回头看整改要求,沧州市立足标本兼治扎实推进水污染防治,切实解决一批突出水环境问题。中央环保督察组向省委反馈回头看及专项督查工作中,指出黄骅市在水污染治理上存在的问题。黄骅市迅速行动,聚焦突出问题,全面彻底整改。

黄骅市城西污水处理厂设计规模日处理污水2万吨,投资7500万元。目前,主体工程已全部完工,正在进行收尾,确保年底前达到试运营标准。建成后,将彻底解决城西生活污水排放处理问题。

黄骅市处于九河下梢,水污染防治任务艰巨。针对重点河流部分指标超标问题,黄骅市坚持两手抓,一手抓切断外源污染,一手抓水体治理,不断改善水生态。在切断外源污染方面,黄骅市深入开展河湖清理行动,充分发挥河长制作用,强化乡级和村级河长巡河力度。在加大巡河密度的基础上,用无人

机进行全流程巡河,防止乱倒垃圾、偷排偷放和养殖污染源反弹。在河流水体治理方面,聘请国家级专家对原来的治理方案进行重新论证,确定了河流综合治理、海域治理、城市黑臭水体治理、农村生活污水及纳污坑塘治理四大板块综合治理要求,对整个流域水质进行彻底治理。四大板块治理预计投资6.8亿元,截至10月底,已完成投资近3亿元。

刘志斌是沧浪渠吕桥段乡级河长,现在他每天的一项重要任务就是安排巡查员和村级河长对沧浪渠吕桥段进行巡查,发现污染问题及时处理。据沧州市环境监测站取样检测数

据显示,9月份,沧浪渠新石碑水质状况明显改善。

日前,沧州市大浪淀水库引水渠防护隔离工程项目启动。整个工程将在引水渠左岸建成17.5公里的防撞栏杆,右岸建成18.5公里的漫塑钢丝护栏,预计年底前可完成项目建设。按照中央环保督察回头看反馈意见整改落实要求,沧州市供排水集团组建了专门项目管理部,做好施工组织协调工作,确保按时完成大浪淀水库引水渠一级保护区的物理隔离。同时,强化水源地一级保护区监管,严查违法行为,并持续开展水源地环境隐患排查整改工作,发现问题立行立改。

张古江在石家庄机场调研时要求 努力打造现代化国际化航空枢纽

本报讯(记者任学光)11月22日,副省长张古江到石家庄机场调研,先后查看空铁联运、国际标准超集疏运体系建设等情况,并召开座谈会听取有关工作汇报,就做好下一步工作提出要求。

张古江指出,成功跨入千万级机场行列,标志着石家庄机场站到了新的起点上。河北机场集团、省有关部门和石家庄市要围绕省委、省政府决策部署,牢固树立新发展理念,按照高质量发展的根本要求,加快推进石家庄机场向更高层次、更高标准、更高水平迈进,努力打造现代化国际化航空枢纽。张古江要求,要抓好《石家庄正定国际机场航空枢纽发展计划(2018-2020年)》的落地落实,以世界眼光、国际标准超前谋划机场发展目标,科学修编机场总体规划,着眼自身定位,发挥比较优势,在京津冀协同发展发展中担当新使命。要充分发挥国际窗口功能,进一步优化航线网络,不断拓展国际航线,在促进对外开放中展现新作为。要大力发展临空经济,规划建设机场综合交通枢纽,推进与高速公路、高铁、城市轨道交通等方式的有效衔接,在助力经济强省建设中实现新突破。要着眼当前、立足长远,超前谋划新的基础设施,进一步加大运力投放,在满足群众航空出行需求上取得新成效。

省妇女第十四次代表大会 11月28日至30日在石召开

本报讯(记者刘荣荣)从11月22日省政府新闻办召开的省妇女第十四次代表大会筹备情况新闻发布会上获悉,经省委批准,河北省妇女第十四次代表大会将于2018年11月28日至30日在石家庄召开。大会的主要任务是:深入学习贯彻习近平总书记与全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国妇女十二大精神以及省委重要工作部署,总结五年工作成就,安排部署今后工作。听取并审议河北省妇联第十三届执行委员会工作报告,选举河北省妇联第十四届执行委员会委员和主席、副主席、常委。

据悉,省妇女第十四次代表大会代表首次由原来的等额选举和协商产生,调整为差额选举和差额遴选产生。省妇女第十四次代表大会代表共700名,其中,中共党员522名,占74.57%,民主党派和无党派人士50名,占7.14%;少数民族代表61名,占8.71%;台湾籍代表1名,占0.1%;归侨、侨眷1名,占0.1%。和省妇女十三大相比,本次大会代表中,各族各界、各行各业劳动妇女和知识女性的优秀代表比例大幅提高,代表先进性和社会影响力进一步增强,代表年龄结构更加合理,平均年龄为44.9岁。

工信部工业企业知识产权运用试点推荐工作启动

本报讯(记者米彦泽)日前,省工信厅印发《关于组织推荐工业和信息化部工业企业知识产权运用试点的通知》,要求11月30日前,各市工信局、雄安新区改革发展局应坚持企业自主申报、重点领域优先、大中小企业兼顾、区域适度平衡的原则,优先推荐本区域、本行业

优势特色产业中在知识产权运用方面有基础、有特色、有成效、有行业带动作用的工业企业,并上报省工信厅。入选推荐企业应具备如下条件:拥有一定数量的知识产权;知识产权管理制度体系基本建立;具有一定知识产权运用能力和经验。